



**ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ –  
ОБЩЕРОССИЙСКИЙ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ  
РАБОТНИКОВ  
ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЯ**

Ленинский проспект, 42, Москва, 119119  
Тел. (495) 938-80-24; факс (495) 938-21-35  
www.alswu.ru

Запрет 2020 г. № 1/53  
на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

В координационный совет при  
Правительстве Российской Федерации  
по борьбе с распространением новой  
коронавирусной инфекции на  
территории Российской Федерации

### **ОБРАЩЕНИЕ**

Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения

03 апреля 2020 года

г. Москва

Общероссийский профсоюз работников жизнеобеспечения, представляющий интересы около 1,5 миллиона работников жилищно-коммунального хозяйства, которые гарантируют бесперебойную работу систем водоснабжения и водоотведения, коммунальной энергетики, теплоснабжения, газоснабжения, обеспечивают эксплуатацию и обслуживание жилищного фонда; работников городского наземного электротранспорта и других видов экономической деятельности, обеспечивающих жизнедеятельность населения страны, обращается с предложением о принятии первоочередных мер по защите прав, государственной поддержке организаций и трудящихся данных отраслей.

В настоящее время, когда ситуация в борьбе с коронавирусом COVID-19 в России получила особую остроту, место работников отраслей жизнеобеспечения населения приобрело особое значение и важность в преодолении эпидемии.

Президент Российской Федерации в своём Обращении к гражданам России от 02 апреля 2020 года, гарантируя работу органов власти, предприятий с непрерывным производством, всех служб жизнеобеспечения, сказал: «Реализуя меры по борьбе с эпидемией, нам нельзя забывать, что столь же важно сейчас сохранение рабочих мест и доходов граждан. Это общий приоритет для Правительства, регионов, бизнеса. Эффективная, стабильно работающая экономика лежит в основе решения наших ключевых задач...».

В сложившейся ситуации для работников сферы жизнеобеспечения эти приоритетные меры недостаточно конкретизированы, гарантированы.

Проведённый ЦК профсоюза мониторинг складывающейся ситуации на предприятиях упомянутых отраслей, выявил основную проблему – это **неопределённость мер государственной поддержки организаций отраслей жизнеобеспечения**. В частности, не определены механизм компенсаций (субсидирование) выпадающих доходов, льготного кредитования и сроки уплаты налогов, социальных взносов. Острыми являются вопросы о новых правилах налогообложения, об изменениях в денежно-кредитной политике, о сроках и порядке утверждения новых тарифов на услуги ЖКХ, о своевременной оплате этих услуг потребителями. Беспокорство вызывают возможные банкротства предприятий,

спекулятивные сделки с целью получения незаконного контроля над предприятиями в следствии осложнения экономической ситуации. **Не менее важным является комплекс адресных мер по поддержке работников сферы жизнеобеспечения, непосредственно участвующих в мероприятиях по преодолению распространения COVID-19** (дополнительные работы по дезинфекции мест общего пользования МКД включая сбор и утилизацию ТКО, открытых пространств, объектов инфраструктуры, салонов городского электротранспорта).

Президент Российской Федерации в своём обращении указал, что вся информация должна поступать в координационный совет при Правительстве Российской Федерации по борьбе с коронавирусом, обрабатываться там, анализироваться и учитываться при принятии решений.

В этой связи обращаемся с предложением поручить соответствующим органам Федеральной исполнительной власти:

- разработать комплекс первоочередных мер по защите прав и государственной поддержке трудящихся отраслей жизнеобеспечения населения;

- подготовить нормативные правовые акты по обеспечению государственной поддержки деятельности предприятий жизнеобеспечения в изменившихся условиях, в том числе по предоставлению полугодовой отсрочки по уплате налогов (транспортного, земельного, на имущество), страховых взносов, лизинговых платежей, в том числе предприятиями городского электротранспорта; предусмотреть возможность погашения кредитных ставок, предоставление таким предприятиям бюджетных инвестиций или бюджетных гарантий;

- предусмотреть бюджетную компенсацию выпадающих доходов организаций ЖКХ, приостановить передачу ресурсоснабжающих организаций в концессию;

- принять меры по переносу сроков формирования тарифов на услуги ЖКХ на предстоящий год и раскрытию информации о фактических показателях деятельности организаций ЖКХ за 2019 год.

Предложить Центральному Банку России, кредитным организациям отменить взимание процентных надбавок за услуги по приёму коммунальных платежей потребителей жилищно-коммунальных услуг, предоставлять кредиты по сниженным ставкам на долгосрочный период, а также совершенствовать денежно-финансовую и налоговую политику в интересах этих предприятий, предприятий малого бизнеса.

Сегодня с особой остротой встают вопросы финансово-экономического обеспечения развития жилищно-коммунальной сферы, достижения её социально-экономической устойчивости, исполнения национальных проектов.

Профсоюз жизнеобеспечения готов активно сотрудничать со всеми органами государственной власти в борьбе с коронавирусом COVID-19 и разработке методических рекомендаций по реализации программ развития жилищно-коммунального комплекса страны в условиях новых реалий.

**По поручению Центрального Комитета Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения.**

Председатель профсоюза,  
Член трёхсторонней комиссии  
по регулированию социально-  
трудовых отношений



А.Д. Василевский